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  Seventh Session, Commencing at 11.30 am 

   GREAT BRITAIN SILVER & BRONZE COINS 

      

 1593* 
  Ancient British,   Celtic coinage, Cunobelin (1st century AD to 
c40 AD), silver unit CVNO/BELI, rev. CVN below horseman 
right (S.302).   Slightly off centre, otherwise very fi ne.   

 $350 

 

      

 1594* 
  Kings of Mercia,   Offa, light coinage, c780-92, penny 
without portrait (S.904; D.Chick 76), moneyer WINOTH.   
Chipped away around edge (for two thirds), otherwise fi ne 
and rare.   

 $750 

 

      

 1595* 
  Edward the Elder,   (899-924) penny, two line type (S.1087) 
moneyer FRITHBERHT.   Edge chipped, otherwise toned 
very fi ne/good very fi ne.   

 $500 

     

 1596* 
  Aethelred II,   (978-1016) penny, second hand type +PYNSIGE 
M-O EAXE (Wynsige of Exeter) (S.1146).   Toned, good 
very fi ne.   

 $350 

 In a slab by NGC as AU50. 
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 1597* 
  Cnut,   (1016-1035), penny, quatrefoil type (c1017-23) BMC 
VIII, PVLFMER MO NOR (Wulfmer of Norwich) (S.1157).   
Very narrow portrait, toned, good very fi ne.   

 $400 

 

      

 1598* 
  Cnut,   (1016-1035), silver penny, short cross type, issued 
1029-1035/6, obv. CNV T REC:., bust with sceptre to left, 
rev. SPEARTINC ON LII, (Swartinc of Lincoln), with short 
cross voided, (S.1159, N.790, Br.4, BMC xvi).   Lightly toned, 
good very fi ne and rare.   

 $500 

 Ex Trenerry, England, June 2014. 

 

lot 1599 (2x)

      

 1599* 
  Edward the Confessor,   (1042-1066) penny, hammer cross 
type, DIORMAN ON STENIC (Diorman of Steyning) 
(S.1182).   Attractive gun metal grey tone, extremely fi ne.   

 $600 

 

      

 1600* 
  Harold II,   (1066) penny, PAX type with sceptre, GODPINE 
ON CICE (Chichester) (S.1186) (1.27g).   Internal crack, 
otherwise well struck, good very fi ne and rare.   

 $2,500 

 Private purchase from G.Andy Singer. 

      

 1601* 
  Harold II,   (1066) penny, PAX type with sceptre, GODPINE 
ON PIL(T) (Godwine of Wilton) (S.1186).   A two thirds 
fragment, good fi ne and rare.   

 $300 

      

 1602* 
  William I,   (1066-1087) penny, profi le right type, EDPION 
(Edwi of Hereford?) (1.89g) struck in lead (as a trial?) 
(N.847; S.1256).   Short of fl an, nearly fi ne/nearly very fi ne 
and very rare.   

 $200 

 Found in the Thames foreshore. 



175

 

      

 1603* 
  William I,   (1066-1087) penny, PAXS type, BMC VIII, 
EDPOLD ONOR DPI (Edwold of Norwich) (BMC 829) 
(S.1257).   Good portrait, toned, good very fi ne.   

 $750 

 Ex B.J.Hibbard Collection. 

 

      

 1604* 
  William I,   (1066-1087) penny, PAXS type, BMC VIII, PIIFIL 
(ON) CNTLE (Wulfric of Canterbury) (S.1257).   Toned, 
uneven strike, otherwise very fi ne.   

 $500 

 

      

 1605* 
  William I,   (1066-1087) PAXS penny, BMC type VIII, 
LIPPOLD ON PINCI (Lipfwold of Winchester) (N.848; 
S.1257).   Mouth not struck up, otherwise toned, good very 
fi ne.   

 $500 

 Private purchase by George Fitzpatrick from D.Raymond with his letter dated 
September 30th 1938 and his ticket pricing the coin at 12/6, and ex Allan 
Buckley Collection. Research on George Fitzpatrick included. 

      

 1606* 
  William II,   (1087-1100) penny, profi le type cut in half as a 
halfpenny, Norfolk Mint (S.1258).   Toned, fi ne.   

 $350 

 

      

 1607* 
  William II,   (1087-1100), penny, cross fl eury and piles type, 
BMC 5 GODICONPIHER (Godric of Worcester) (S.1262).   
Edge chipped at 8 and 11 o'clock, otherwise very fi ne and 
rare.   

 $1,750 
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 1608* 
  Henry I,   (1100-1135), penny, PAX type, BMC 3 IIRCI STNF 
(Arcil of Stamford) (S.1264).   Nearly half of the left side fl at 
in strike, otherwise toned, very fi ne.   

 $600 

      

 1609* 
  Henry III,   (1216-1272) long cross coinage, 1247-72, penny, 
class 3b, Canterbury, GILBERT ON CAN (S.1363).   Toned, 
nearly very fi ne.   

 $70 

 Ex C.S.Shute Collection, private purchase from B.A.Seaby Ltd on 3/2/71. 

      

 1610* 
  Henry III,   (1216-1272) silver penny, long cross issue, class 
3C, issued 1248-50, NIC/OLE/ON L/VND, London Mint, 
Nicole moneyer, (S.1364; N.988).   Nearly extremely fi ne.   

 $120 

 Ex Brussels Hoard, 1908, from Trenerry Q107, November 2011. 

   1611 
  Henry III,   (1216-1272), penny, long cross issue, class 5b, 
issued 1251-1272, HEN/RIC O/N LV/NDE, Henry of 
London Mint, (S.1368, N.992/2); Edward III, (1327-1377), 
silver penny, London Mint, 1344-1351, Florin coinage, class 
4, reversed N, (S.1546).   Good very fi ne; good fi ne.  (2)  

 $100 

   1612 
  Henry III,   (1216-1272), Long cross coinage, 1247-79, phase 
IV, posthumous phase, 1272-9 (S.1377)(2); Edward II, (1327-
1377), fourth coinage, York Mint, pennies (3)(S.1605?); 
Henry V, (1413-1422), London class C, mullet and annulet 
by crown (S.1778); Scotland, David II, (1329-1371), second 
coinage, groat, class D, Edinburugh (S.5100); later coin in 
copper (5) and silver (4), and Mexico, half reales, 1772, 
1777, 1780, one reale, 1781 (all four holed); also an album 
and box of stamps collected from 1945.   Poor - fi ne.  (22)  

 $100 

      

 1613* 
  Henry VI,   (fi rst reign, 1422-1461) Rosette-Mascle coinage, 
1430-31, groat, Calais (S.1859).   Toned, very fi ne.   

 $200 

      

 1614* 
  Henry VI,   (restored, Oct. 1470 - Apr. 1471) groat, London, 
mm restoration cross (S.2082).   Porous, toned, nearly very 
fi ne and scarce.   

 $250 
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 1615* 
  Henry VIII,   (1509-1547) third coinage, 1544-7, testoon, 
Tower Mint, mm pellet in annulet (1544-7) (S.2365).   
Chipped edge, otherwise reasonable portrait, good fi ne.   

 $900 

     

 1616* 
  Edward VI,   (1547-1553) fi ne silver coinage, 1551-3, crown, 
1551, mm Y (S.2478).   Old scratch through date, toned 
nearly fi ne.   

 $1,200 

      

 1617* 
  Edward VI,   (1547-1553) fi ne siver coinage, 1551-3, shilling, 
mm tun (S.2482).   Lightly toned with a good clear portrait, 
good very fi ne/very fi ne.   

 $400 

 Ex G.Davies Collection. 
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 1618* 
  Mary,   (1553-1554) groat, mm pomegranate (S.2492).   Toned, 
with good portrait, but for diagonal bend, very fi ne or better 
and rare in this condition.   

 $500 

 Ex G.Davies Collection. 

      

 1619* 
  Elizabeth I,   (1558-1603) sixth issue, 1582-1699, shilling, 
mm anchor, 1598-1600 (S.2577).   Chipped at top, toned, 
nearly fi ne/good fi ne.   

 $150 

      

 1620* 
  Elizabeth I,   (1558-1603), milled coinage, sixpence, 1562 
(S.2595).   Light grey tone, good very fi ne.   

 $500 

 Ex G.Davies Collection. 

      

 1621* 
  James I,   (1603-1625) second coinage, 1604-19, shilling, 
third bust, mm rose 1605-6 (S.2654).   Irregular fl an, lightly 
toned, nearly very fi ne.   

 $250 

 Ex C.S.Shute Collection, private purchase from C.J.Martin (Coins) Ltd on 
16/7/73. 
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 1622* 
  James I,   (1603-1625) third coinage, 1619-25, sixpence, 1623, 
sixth bust, mm lis (S.2670).   Evenly worn, nearly very fi ne.   

 $150 

   1623 
  Charles I,   (1625-1649), Tower Mint, silver shillings, Tower 
Mint shilling, group D, fourth bust, type 3a, mint mark 
crown (1635-6) (S.2791); Group D type 4-4, mm sun, 
(under Parliament), square top shield, 1645-1646, (S.2800, 
N.2232).   Very good - fi ne, both toned.  (2)  

 $120 

      

 1624* 
  Charles I,   (1625-1649) Nicholas Briot's coinage, 1631-9, 
second issue, 1638-9, shilling, mm anchor over B (S.2859).   
Toned, good very fi ne.   

 $600 
 Ex G.Davies Collection. 

      

 1625* 
  Charles I,   (1625-1649) Oxford Mint, half crown, 1642 
(S.2953).   Toned, evenly worn good fi ne.   

 $500 

 

      

 1626* 
  Charles I,   (1625-1649) Oxford Mint, threepence, 1644 
(S.2994).   Slight creasing and fl attening, otherwise very 
fi ne.   

 $300 

      

 1627* 
  Charles I,   (1625-1649) Newark besieged, halfcrown, 1646 
(S.3140A).   Toned, good fi ne/fi ne.   

 $1,500 
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 1628* 
  Charles I,   (1625-1649) Newark, besieged, 1645-6, shilling, 
1646 (S.3143).   Uneven strike on one side, otherwise dark 
grey toned, good very fi ne.   

 $2,000 

 Ex C.S.Shute Collection, private purchase from C.J.Martin (Coins) Ltd on 
1/4/74. 

      

 1629* 
  Cromwell,   shilling, 1658 (S.3228).   Attractively toned, 
extremely fi ne/good extremely fi ne and rare.   

 $3,500 

 Ex Noble Numismatics Sale 69 (lot 765) and previously from the Jack 
O'Connor Collection. 

      

 1630* 
  Charles II,   crown, fi rst bust, 1662, rose below bust (S.3350).   
Toned, weak in centre of reverse, otherwise good fi ne.   

 $500 
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 1631* 
  Charles II,   crown, fi rst bust, 1662, no rose below, edge not 
dated (S.3353).   Toned, very good.   

 $150 

      

 part

1632* 
  Charles II,   crown, second bust, 1668/7 overdate (S.3357).   
Good; patchy tone, fi ne.  (2)  

 $250 

      

 1633* 
  Charles II,   crown, third bust, 1671 V.Tertio (S.3358).   Good 
fi ne.   

 $300 

      

 1634* 
  Charles II,   crown, third bust, 1673 V.Qvinto (S.3358).   Very 
good.   

 $100 

      

 1635* 
  Charles II,   crown, third bust, 1677/6 overdate V.Nono 
(S.3358).   Very good.   

 $200 

      

 1636* 
  Charles II,   crown, third bust, 1678/7 overdate (S.3358).   
Good/very good.   

 $150 

      

 1637* 
  Charles II,   crown, fourth bust, 1681 elephant and castle 
below bust (S.3360).   Evenly worn, good and very rare.   

 $400 

     

   

part

 1638* 
  Charles II,   halfcrowns, fourth bust, 1673, 1678, 1679 
Tricesimo (S.3367).   Very good; fi ne; nearly fi ne.  (3)  

 $200 
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 1639* 
  Charles II,   halfcrown, fourth bust, 1676 retrograde 1 
(S.3367).   Toned, very fi ne or slightly better.   

 $500 
 Ex Lawsons. 

      

 1640* 
  Charles II,   shilling, second bust, 1668 (S.3375).   Light blue 
grey tone, nearly extremely fi ne and rare in this condition.   

 $750 
 Ex G.Davies Collection. 

      

 1641* 
  Charles II,   shilling, second bust, 1668 (S.3375).   Nearly 
fi ne.   

 $150 

      

part

 1642* 
  Charles II,   shillings, second bust, 1673 (S.3375) (2); William 
III, shillings, third bust, 1697 (S.3505) (2), another, damaged.   
The fi rst struck off centre, nearly fi ne, the others fair - very 
good.  (5)  

 $150 

      

 1643* 
  Charles II,   sixpence, 1678/7 overdate (3.13g) (S.3382).   Has 
been gilt and ex mount (?), otherwise good very fi ne.   

 $300 

     

  

   

part

 1644* 
  Charles II,   Maundy fourpences, 1677, 1678, 1679 (3, one 
holed), 1680, 1682/1, 1683, 1684/2 (S.3384).   Very good 
- nearly extremely fi ne.  (9)  

 $180 

     

  

   

part

 1645* 
  Charles II,   Maundy threepences, 1672/1, 1673, 1674, 1675, 
1676 ERA for FRA, 1678 (3), 1679 (3), 1679 O over A in 
CAROLVS, 1681 (S.3386).   Fine - extremely fi ne, the errors 
rare and extremely fi ne.  (13)  

 $400 

             

          

   

part

 1646* 
  Charles II,   Maundy twopences, 1672/1 unbarred A's in 
GRATIA, 1673, 1677, 1679, 1679 HIB over FRA, 1680/79, 
1682 (S.3388); Maundy pennies, 1671, 1672/1, 1673, 1674 
reversed G in GRATIA, 1677 reversed G, 1683 (S.3390).   
Fine - extremely fi ne, the errors rare and nearly extremely 
fi ne.  (13)  

 $400 
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 1647* 
  Charles II,   farthing, 1679 (P.530; S.3394).   Attractive dark 
glossy brown patina, good very fi ne.   

 $200 

 Ex J.Gartner Collection and Lorne Collection (Noble Numismatics Sale 
82, lot 1866). 

      

 1648* 
  James II,   sixpence, 1688 (S.3413).   Has been bent and 
straightened, otherwise toned, fi ne.   

 $150 

      

 1649* 
  James II,   fourpence, 1686 (S.3414); twopence, 1688/7 
(S.3416).   Toned, fi ne; dark toned, good very fi ne.  (2)  

 $100 

 Ex G.Davies Collection. 

     

   

 1650* 
  James II,   Maundy fourpence, 1687/6 (S.3414), twopence, 
1687 ERA for FRA (S.3416).   Toned, good very fi ne, nearly 
very fi ne.  (2)  

 $80 

      

 1651* 
  William and Mary,   halfcrown, 1689 (S.3434).   Glossy blue 
grey toned, good very fi ne.   

 $350 

 Ex G.Davies Collection. 

     

  

   

part

 1652* 
  William and Mary,   Maundy fourpence, 1689, G below bust 
(S.3439); threepences, 1689 (2), no stops on reverse (2) 
(S.3441) (4); twopences, 1689, 1691, 1694 GVL below bust 
(S.3443) (3).   Fine - nearly extremely fi ne.  (8)  

 $120 

      

 1653* 
  William and Mary,   halfpenny, 1694 (S.3452).   Dark brown 
patina, very fi ne and scarce thus.   

 $200 

      

 1654* 
  William and Mary,   pattern farthing or medalet in copper, 
undated (Montagu 15b).   Good very fi ne.   

 $100 

 Ex S.V.Hagley Collection and Lorne Collection (Noble Numismatics Sale 
82, lot 1871). 
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 1655* 
  William III,   halfcrowns, 1697, large shields, faulty fl an 
below bust likely to be E for Exeter (S.3490), 1698/7 Decimo 
(S.3494).   Uneven strike, good fi ne; fi ne.  (2)  

 $300 

      

 1656* 
  William III,   sixpence, fi rst bust 1696, large crowns, early 
harp, A of FRA over R (S.3520).   Well struck, light blue grey 
tone, nearly extremely fi ne.   

 $120 

      

 1657* 
  William III,   sixpence, fi rst bust, 1696, early harp, large 
crowns (S.3520).   Good very fi ne.   

 $100 

      

 1658* 
  William III,   sixpence, fi rst bust, 1696, early harp, large 
crowns (S.3520).   Adjustment marks centre of obverse, grey 
toned, good very fi ne.   

 $100 

 Ex G.Davies Collection. 

      

 1659* 
  William III,   sixpence, fi rst bust, 1696, large crowns, early 
harp (S.3520).   Toned, good fi ne.   

 $70 

      

 1660* 
  William III,   sixpence, fi rst bust, 1697, small crowns, later 
harp, no stops on obverse. (S.3531).   Very fi ne.   

 $150 

      

 1661* 
  William III,   sixpence, third bust, 1697 GVLIEIMVS (S.3538).   
Minor planchet clip, last two date fi gures not struck up, 
otherwise full mint bloom, uncirculated.   

 $300 

   1662 
  William III,   sixpences, third bust, 1697, large crowns, later 
harp (S.3538); worn at date, another holed coin with large 
crowns and early harp.   Poor - very good.  (3)  

 $50 
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 1663* 
  William III,   sixpence, third bust, 1697 E below bust, large 
crowns, later harp (S.3541).   Toned, good fi ne.   

 $150 

      

 1664* 
  William III,   sixpence, third bust, 1697 D over E in DEI 
(S.3542).   Haymarking, peripheral die breaks on the reverse, 
well struck with considerable original mint bloom, nearly 
uncirculated.   

 $350 

            

          
part

 1665* 
  William III,   Maundy fourpences, 1700, 1702 (S.3549); 
threepences, 1698, 1700, 1701 small lettering (S.3550); 
twopence, 1701 (S.3551A); penny, 1698 HI.BREX (S.3552).   
The last extremely fi ne, others fi ne - good very fi ne.  (7)  

 $150 

      

 1666* 
  William III,   second issue copper halfpenny, 1699, unbarred 
A's in BRITANNIA (S.3555).   Thin fl an, usual weak areas, 
otherwise nearly very fi ne and very rare.   

 $250 

      

part

 1667* 
  William III,   third issue halfpenny, 1699 (S.3556); farthing, 
fi rst issue, 1700 (S.3577), second issue, 1699 (S.3558).   Very 
good; nearly fi ne; fair.  (3)  

 $100 

      

 1668* 
  William III,   farthing, 1695 (P.653; S.3557).   Dark glossy 
brown patina, nearly extremely fi ne and rare thus.   

 $300 

 Ex J.Gartner Collection and Lorne Collection (Noble Numismatics Sale 
82, lot 1877). 

      

 1669* 
  William III,   proof farthing, 1698, in silver (P.680; S.3558).   
Even wear, nearly very fi ne.   

 $400 

 Ex J.Gartner Collection and Lorne Collection (Noble Numismatics Sale 
82, lot 1881). 

   1670 
  William III - Elizabeth II,   copper and bronze issues, 1699-
1901 (74, including 1699 halfpenny date in exergue, 1798 
Isle of Man halfpenny), later issues, 1902 on (116).   Fair 
- nearly uncirculated.  (190)  

 $250 
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part

 1671* 
  Anne,   shillings, before the Union, 1704 plain (S.3587); after 
the Union, 1707E, 1708E (2) (S.3608) (3); 1707E* and 
1708/7E* overdate (S.3609) (2).   The fi rst and last fi ne and 
rare, others fair - good fi ne.  (6)  

 $500 

      

 1672* 
  Anne,   before the Union, sixpence, 1703 Vigo (S.3590).   Dark 
glossy grey toned, extremely fi ne.   

 $350 

 Ex G.Davies Collection. 

     

   

 1673* 
  Anne,   sixpences, before the Union, 1705 plain (S.3591); after 
the Union, 1708E* (S.3621).   Fine; good very fi ne.  (2)  

 $300 

     

  

  

  

   

part

 1674* 
  Anne,   Maundy fourpences, 1704 (S.3595), 1706, 1708 (2), 
1709 (S.3595A) (4), 1713 (S.3595C); threepences, 1703 
7 above crown (S.3596), 1706 (S.3596A), 1708, 1708/7, 
1713 (S.3596B) (3); twopences, 1707 (S.3597), 1709, 1710 
(S.3597A) (2); penny, 1709 (S.3598).   Fine - good extremely 
fi ne.  (15)  

 $200 

      

 1675* 
  Anne,   pattern farthing, 1714 (S.3625; Peck.741).   Brown 
patina, good fi ne and scarce.   

 $400 

     

  

part 

 1676* 
  George I,   shillings, 1715 roses and plumes (S.3645); 1723 
SSC (2), another, French arms at date (S.3647).   Nearly fi ne 
- good very fi ne, the last rare.  (4)  

 $300 
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 1677* 
  George I,   shilling, 1723 SSC (S.3647).   Toned, nearly very 
fi ne.   

 $70 
 Ex G.Davies Collection. 

      

 1678* 
  George I,   shilling, 1723 WCC (S.3650).   Good but rare.   

 $300 

      

 1679* 
  George I,   sixpence, 1723 SSC (S.3652).   Nearly extremely 
fi ne.   

 $180 
 Ex G.Davies Collection. 

     

  

  

  

   

part

 1680* 
  George I,   Maundy fourpences, 1717, 1721, 1727 (2) (S.3654) 
(4); threepences, 1717, 1721, 1727 (S.3655) (3); twopences, 
1721, 1723, 1727 (S.3656) (3); penny, 1720 (S.3657).   Fine 
- nearly extremely fi ne.  (11)  

 $200 

      

 1681* 
  George II,   old head, halfcrown, 1746 Lima (S.3695A).   Very 
fi ne.   

 $180 

      

 1682* 
  George II,   young head, shilling, 1735, roses and plumes 
(S.3700).   Toned, nearly very fi ne.   

 $100 
 Ex G.Davies Collection. 

     

  

part 

 1683 
  George II,   shillings, young head, 1735 roses and plumes 
(S.3700), 1739 roses (S.3701) (2); old head, 1745 roses 
(S.3702); 1745 Lima (S.3703).   One 1739 ex mounting, 
edge fi led back, otherwise nearly extremely fi ne, others very 
good - fi ne.  (5)  

 $100 

     

   

 1684* 
  George II,   old head, shilling and sixpence, 1758 (S.3704, 
11).   Toned, nearly very fi ne.  (2)  

 $120 
 Ex G.Davies Collection. 
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 1685* 
  George II,   young head, sixpence, 1728, roses and plumes 
(S.3707).   Grey toned, extremely fi ne with mint bloom.   

 $300 

 Ex G.Davies Collection. 

     

  

part 

 1686* 
  George II,   old head, sixpences, 1745/3 roses (S.3709), 1757, 
1758 (3)(S.3711) (4).   The 1757 holed, very good - good 
very fi ne.  (5)  

 $100 

     

  

  

  

part 

 1687* 
  George II,   Maundy fourpences, 1729 (S.3712), 1735, 1737, 
1740 (2) (S.3712A) (4); threepences, 1729 (S.3713), 1731 
(S.3714), 1746/3 (S.3713B); twopences, 1729 (S.3714), 
1735, 1737, 1743 (2), 1746, 1756, 1760 (S.3714A) (7); 
pennies, 1729 (S.3715), 1732, 1735, 1739, 1743, 1746/3, 
1753, 1758, 1760 (S.3715A) (8).   Very fi ne - good extremely 
fi ne, generally extremely fi ne or better.  (25)  

 $400 

      

 1688* 
  George II,   young head, halfpenny, 1730, GEOGIVS error 
(S.3717).   Even brown patina, nearly very fi ne.   

 $150 

     

   

part

 1689* 
  George II,   young head, halfpennies, 1734 and 1736 (S.3717) 
(2); farthings, 1732/1 (S.3720), old head, 1754 (S.3722).   
The third very fi ne and rare, others nearly very fi ne, the last 
with verdigris.  (4)  

 $200 

      

 1690* 
  George II,   old head, farthing, 1754 (S.3722).   Glossy brown 
patina, nearly extremely fi ne.   

 $200 

 Ex G.Davies Collection. 

     1691 
  George II - Queen Victoria,   crown, 1820LX; halfpenny, 
1806; farthings, 1736, 1806, 1826 and 1835; half farthing, 
1839.   Good - very fi ne.  (7)  

 $50 

      

 1692* 
  George III,   sixpence, 1787 (S.3748).   Good extremely fi ne.   

 $80 

 Ex G.Davies Collection. 
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part

 1693* 
  George III,   Maundy threepence, 1795 (S.3755); twopences, 
1766, 1772, 1786 (S.3756) (3), 1792 (S.3757); pennies, 
1781 (S.3759), 1792 (S.3760), 1800 (S.3761) (4); George IV, 
twopence, 1826 (S.3820).   Fine - good extremely fi ne.  (12)  

 $150 

      

 1694* 
  George III,   emergency issue dollar, oval countermark 
on Charles IIII Mexico City Mint eight reales, 1793FM 
(S.3765A).   Attractive gold and grey tone with underlying 
mint bloom, good extremely fi ne.   

 $850 

 Ex B.J.Hibbard Collection (private purchase from Strand Coins in 1996). 

      

 1695* 
  George III,   emergency issue dollar, oval countermark on 
Charles IIII Potosi Mint eight reales, 1795PP (S.3765A).   Soft 
strike on portrait, otherwise grey toned, good very fi ne.   

 $750 

 Ex Monetarium Sale 20/10/95 (lot 625) and B.J.Hibbard Collection. 

      

 1696* 
  George III,   emergency issue dollar, oval countermark on 
Charles IIII Potosi Mint eight reales, 1794PR (S.3765A).   
Good very fi ne.   

 $750 

 Ex Noble Numismatics Sale 53 (lot 1175) and B.J.Hibbard Collection. 

      

 1697* 
  George III,   emergency issue dollar, oval countermarked dollar 
on Charles IIII Mexico City Mint eight reales, 1794FM 
(S.3765A).   Blue grey toned, good very fi ne.   

 $750 

      

 1698* 
  George III,   emergency issue dollar, oval countermark 
on Charles IIII Mexico City Mint eight reales, 1796FM 
(S.3765A).   Nearly very fi ne.   

 $400 

 Ex Noble Numismatics Sale 53 (lot 1174) and B.J.Hibbard Collection. 
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 1699* 
  George III,   emergency issue half dollar, oval countermark on 
Charles IIII four reales, 1792MF (Madrid Mint) (S.3767).   
Toned, good very fi ne, countermark nearly extremely fi ne 
and rare.   

 $500 

 Ex B.J.Hibbard Collection (from Strand Coins in 1996). 

      

 1700* 
  George III,   Bank of England, dollar or fi ve shillings, 1804, 
top leaf to left side of E (S.3768).   Polished, otherwise nearly 
extremely fi ne.   

 $500 

 Ex J.F.Brown Collection. 

      

 1701* 
  George III,   Bank token, three shillings, 1811 (S.3769).   Nearly 
uncirculated.   

 $200 

 Ex Noble Numismatics Sale 52 (lot 1258) and B.J.Hibbard Collection. 

     

lot 1702 part

   

 1702* 
  George III,   Bank tokens, three shillings, 1811 (S.3769) one 
shilling and sixpence, 1812 (S.3771).   Nearly extremely fi ne; 
extremely fi ne.  (2)  

 $400 

      

 1703* 
  George III,   Bank token, three shillings, 1812 (S.3770).   Toned, 
uncirculated.   

 $250 

 Ex B.J.Hibbard Collection. 

      

part

 1704 
  George III,   Bank tokens, three shillings, 1812 (S.3669), 1812, 
1814 and 1815 (S.3770) (3).   Fine; nearly extremely fi ne; very 
fi ne; edge nick, nearly extremely fi ne.  (4)  

 $600 

     

  

part 

 1705* 
  George III,   Bank tokens, one shilling and sixpence, 1812, 
1814, 1815 and 1816 (S.3772).   Very fi ne - extremely fi ne.  
(4)  

 $600 
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   1706 
  George III,   first issue halfpenny, 1773, 1775 (2, both 
contemporary counterfeits) (S.3774) (3); fourth issue penny, 
1806 (S.3780); George IV, fi rst issue, farthings, 1821, 1822, 
1826 (S.3822) (3); second issue, penny, 1827 (S.3823), 
farthings, 1826 (2), 1829 (S.3825) (3).   Very good - very 
fi ne.  (11)  

 $200 

      

 1707* 
  George III,   third issue, proof cartwheel penny, Soho Mint 
(S.3777; Peck 1123).   Nearly FDC.   

 $500 

 Ex B.J.Hibbard Collection, private purchase in 1993. 

      

 1708* 
  George III,   fourth issue, farthing, 1806 (S.3782); George IV, 
second issue, farthing, 1826 (S.3825).   Extremely fi ne; nearly 
extremely fi ne.  (2)  

 $100 

      

 1709* 
  George III,   fourth issue, bronzed proof farthing, 1807 
(S.3782; Peck 1403).   Toned, nearly FDC.   

 $350 

      

 1710* 
  George III,   new coinage, crown, 1819 LX (S.3787).   Surface 
marks, golden toned, good very fi ne.   

 $200 

      

 1711* 
  George III,   new coinage, crown, 1819 LIX (S.3787).   Cleaned, 
otherwise very fi ne.   

 $120 
 Ex J.F.Brown Collection. 

     

part 

 1712* 
  George III,   new coinage, crown, 1819 LIX, no stops on edge, 
1819/8 overdate (S.3787).   Nearly very fi ne; good.  (2)  

 $150 

      

 1713* 
  George III,   new coinage, large or bull head halfcrown, 1817 
(S.3788).   Toned, underlying mint bloom, uncirculated.   

 $500 

     

    

 1714* 
  George III,   new coinage, shillings, 1817 E over R in GEOR 
and 1819 (S.3790).   Very fi ne; good very fi ne, the fi rst very 
rare.  (2)  

 $300 
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 1715* 
  George III,   sixpence, laureate head, 1816 (S.3791).   Nearly 
uncirculated.   

 $120 

      

 1716* 
  George III,   sixpence, laureate head, 1816 (S.3791).   Toned, 
nearly extremely fi ne.   

 $80 

   1717 
  George III - Elizabeth II,   crowns, 1820, 1844, 1895, 1935, 
1937 (2), 1951 (2), 1953, 1960, 1965, 1972, 1977 (2), 1995, 
1997, 1998, 2000; halfcrowns, 1842, 1889, 1893, 1914, 
1915, 1917, 1933, 1937, 1941.   All in Supreme Crowns of 
the World album, fair - uncirculated.  (27)  

 $250 
 Ex J.F.Brown Collection. 

   1718 
  George IV,   shilling, bare head, 1826 (S.3812), sixpence, 
laureate head, 1824 (S.3814); Queen Victoria, sixpence, 
1889 (S.3929) and a Lady Godiva halfpenny token, 1793 
(D&H.241d).   Fine - good very fi ne.  (4)  

 $100 

     

  

  

part 

 1719* 
  George IV,   half-farthings (for use in Ceylon), 1828 (2), 1830 
(S.3826); third-farthing (for use in Malta), 1827 (S.3827); 
William IV, farthing, 1835 (S.3848), third-farthing, 1835 
(S.3850).   Very fi ne - nearly extremely fi ne.  (6)  

 $240 

   1720 
  George IV,   half-farthings (for use in Celyon), 1830, both 
reverse varieties (S.3826).   Verdigris, very fine; nearly 
extremely fi ne.  (2)  

 $120 

      

 1721* 
  William IV,   proof halfcrown, 1831, plain edge (S.3834).   
Toned, nearly FDC and rare.   

 $2,000 
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 1722* 
  William IV,   proof sixpence, 1831, plain edge (S.3835).   Toned, 
nearly FDC.   

 $600 

      

 1723* 
  William IV,   groat, 1836 (S.3837).   Golden brown toned, 
good extremely fi ne.   

 $150 

 Ex G.Davies Collection. 

     

   

 1724* 
  William IV,   groats, 1836, 1837 (S.3837).   Nearly uncirculated.  
(2)  

 $250 

     

   

part

 1725* 
  William IV,   silver three-halfpence, 1835, 1835/4 (3) (S.3839).   
Extremely fi ne or better.  (4)  

 $120 

      

 1726* 
  William IV,   half-farthing (for use in Ceylon), 1837 (S.3849).   
Toned extremely fi ne.   

 $300 

     

   

part

 1727* 
  Queen Victoria,   young head, halfcrowns, 1850 (S.3888), 
1877 (S.3889); also George III, new coinage, 1819/8 overdate 
(S.3789).   Very fi ne/good very fi ne; very good; nearly fi ne, 
the last rare.  (3)  

 $400 

      

 1728* 
  Queen Victoria,   Gothic fl orin, 1855 (S.3891).   Toned, nearly 
uncirculated/uncirculated and scarce thus.   

 $400 
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 1729* 
  Queen Victoria,   Gothic fl orin, 1881 (S.3900).   Dull, dark 
toned, nearly uncirculated.   

 $350 

   1730 
  Queen Victoria,   shillings, fi rst young head, 1838 (S.3902); 
second young head, 1842 (S.3904); 1879 (S.3907).   First two 
extremely fi ne or better, the fi rst possibly brushed, second 
with deep scratch before neck, last coin fi ne.  (3)  

 $150 

      

part

 1731* 
  Queen Victoria,   young head, shillings, 1839 (2), 1848, 1849, 
1851, 1856, 1858 (2) (S.3904).   Fair - nearly very fi ne, the 
1848 scarce.  (8)  

 $200 

     

   

 1732* 
  Queen Victoria,   young head, shillings, 1858 (S.3904).   Nearly 
extremely fi ne.  (2)  

 $300 

      

part

 1733* 
  Queen Victoria,   young head, shillings, 1864 die No 15, 
1865 die No 29 and 1867 die No 18 (S.3906).   Good fi ne; 
extremely fi ne; fi ne.  (3)  

 $240 

      

part

 1734* 
  Queen Victoria,   young head, shillings, 1869 die No 8, 1876 
die No 15 (2), 1877 die No 1, 1878 die No 15 (S.3906A) (5); 
1879, 1881, 1882 (S.3907) (3).   Fair - good very fi ne.  (8)  

 $150 

     

  

   

part

 1735* 
  Queen Victoria,   young head shilling, 1880 (S.3907), copper 
penny, 1857PT (S.3948), halfpenny, 1853 (S.3949), old head 
shilling, 1900 (S.3940A); Edward VII, halfcrown, 1907 
(S.3980), fl orin, 1904 (S.3981), shilling, 1902 (S.3982), 
sixpences, 1907, 1908 (S.3983) (2), Maundy four pence, 
1903 (S.3986); George V, crown, 1935 (S.4048), shilling, 
1929 (S.4039), sixpence, 1929 (S.4040).   Generally toned, 
very fi ne - extremely fi ne.  (13)  

 $300 

 

      

 1736* 
  Queen Victoria,   young head, proof sixpence, 1839, plain 
edge (S.3908).   Toned, nearly FDC.   

 $750 
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part

 1737* 
  Queen Victoria,   young head, sixpences, 1839, 1844 large 44, 
1848/7 overdate, 1850, 1853, 1858, 1858 (over 5?), 1859 
(S.3907).   Very good - extremely fi ne.  (8)  

 $400 

 

      

 1738* 
  Queen Victoria,   young head, sixpence, 1859/8 overdate 
(S.3908).   Proof-like, choice uncirculated and rare, one of 
the fi nest known.   

 $500 

 Private purchase from F.Schwer. 

     

part 

 1739* 
  Queen Victoria,   young head, sixpences, 1866 die No 13 
(S.3909); 1868 die No 8, 1873 die No 6 and die No 40, 
1878 die No 6, DRITANNIAR variety (S.3910) (4).   The last 
nearly very fi ne and very rare, others very good.  (5)  

 $400 

   1740 
  Queen Victoria,   young head, sixpences, 1879 (S.3911) (2), 
1884, 1885 (S.3912) (2).   Very good - good fi ne.  (4)  

 $60 

     

  

  

part 

 1741* 
  Queen Victoria,   young head, groats, 1838, 1838 over 
horizontal 8, 1839, 1840, 1841, 1841 last 1 inverted 
(S.3913).   The last very good, but very rare, others good very 
fi ne - nearly uncirculated.  (6)  

 $500 

     

  

  

part 

 1742* 
  Queen Victoria,   young head, groats, 1842, 1843, 1844, 
1845, 1846, 1847/6 (S.3913).   The last nearly very fi ne and 
rare, others nearly extremely fi ne - nearly uncirculated.  (6)  

 $400 

     

        

part

 1743* 
  Queen Victoria,   young head, groats, 1848/7/6, 1848, 1849, 
1851, 1852, 1854 (2), 1855 (2), 1855/3.   The 1852 and one 
1855 very good, others good very fi ne - nearly uncirculated, 
the 1851 rare in this condition.  (10)  

 $600 
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   1744 
  Queen Victoria,   young head, threepences, 1858, 1859 (2), 
1861 (S.3914) (6), 1868, 1873 (3), 1874, 1875, 1876, 1877, 
1878 (4), 1879 (S.3914C) (13), 1882, 1883 (4), 1885, 1886 
(3), 1887 (S.3914D) (10).   Very good - very fi ne.  (27)  

 $200 

     

  

  

part

 1745* 
  Queen Victoria,   young head, three-halfpence, 1838, 1839, 
1840, 1841, 1842 (2), 1842/34, 1862 (S.  3915).  Nearly 
extremely fi ne - nearly uncirculated. (10)  

 $400 

   1746 
  Queen Victoria,   young head, Maundy twopences, 1861, 6 
over 1 (S.3919).   Uncirculated.  (2)  

 $60 

   1747 
  Queen Victoria,   bun head, halfpennies, 1860 beaded border, 
1861, 1862, 1864, 1865, 1867, 1873, 1877, 1878 (2), 1881 
(3), 1886 (holed), 1889.   Fair - very fi ne.  (15)  

 $80 

      

 1748* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, crown, 1887 (S.3921).   
Nearly uncirculated.   

 $100 
 Ex J.F.Brown Collection. 

     

lot 1749 part

  

part 

 1749* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, crowns, 1887-1891 
(S.3921).   The last good fi ne, others nearly extremely fi ne 
- good extremely fi ne.  (5)  

 $500 
 Ex J.F.Brown Collection. 

      

part

 1750* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, double-florin, 1887, 
Roman I in date (S.3922); another, Arabic 1 in date, also 
1889 (S.3923).   Good extremely fi ne; nearly extremely fi ne/
extremely fi ne; very fi ne.  (3)  

 $180 

 Ex J.F.Brown Collection, the fi rst two with UK dealer tickets. 

   1751 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, double florins, 1887, 
Roman I in date (S.3922), Arabic 1 (S.3923).   Toned, nearly 
very fi ne/good very fi ne; dark toned, good very fi ne/nearly 
extremely fi ne, rim nicks.  (2)  

 $100 

      

part

 1752 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, crown, 1887 (S.3923), old 
head, crown, 1893 LVI (S.3937).   Toned, nearly extremely 
fi ne; polished very good.  (2)  

 $100 
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 1753* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, double fl orin, 1889 (S.3923).   
Brushed, good very fi ne/nearly extremely fi ne.   

 $50 
 Ex G.Davies Collection. 

      

part

 1754* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, fl orins, 1887 (S.3925) (2), 
also shilling, 1892 (S.3927).   The last polished good very fi ne; 
others nearly uncirculated.  (3)  

 $100 

     

   

part

 1755* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, shillings, 1887 (3), 1888/7 
overdate (2) (S.3926).   Good very fi ne - nearly uncirculated.  
(5)  

 $150 

     

   

part

 1756* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, shilling, sixpence, 
threepence, 1887, 1889; four pence (groat) 1888 (S.3926, 
3929-1).   Toned, good extremely fi ne.  (5)  

 $150 

     

   

part

 1757* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, sixpences, 1887 (S.3928) 
(5), another but JEB on truncation; 1889 (S.3929).   The 1887 
JEB variety good very fi ne and rare, the 1889 with proof-
like obverse, uncirculated, others extremely fi ne - nearly 
uncirculated.  (7)  

 $300 

      

 1758* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, groat, 1888 (S.3930).   
Choice uncirculated.   

 $200 

      

part

 1759* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, threepences, 1887, 1888, 
1889 (2) and 1893 (S.3931).   The fi rst uncirculated, others 
very good - fi ne, the last scarce.  (5)  

 $100 

      

part

 1760* 
  Queen Victoria,   old head, crowns, 1893 LVI, 1898 LXII 
(S.3937).   Nearly extremely fi ne; fi ne.  (2)  

 $150 

 Ex J.F.Brown Collection. 

   1761 
  Queen Victoria,   old head, crowns, 1894 LVII, 1897 LXI 
(S.3937).   Dark toned, the second with rim nicks, fi ne.  (2)  

 $50 
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part 

 1762* 
  Queen Victoria,   old head, sixpence, 1900 (S.3941), also 
Licinius (308-324) billion follis, reverse Jupiter offi cina A 
(S.15215).   Toned, good extremely fi ne; very fi ne.  (2)  

 $80 

 Ex G.Davies Collection. 

   1763 
  Queen Victoria,   old head, Maundy set, 1899 (S.3943).   In 
contemporary black fi tted case, toned, uncirculated.  (4)  

 $250 

     

  

   

part

 1764* 
  Queen Victoria,   young head, pennies, 1847 close colon, 
1848/7, 1853 (2), 1854, 1858, 1858/6 (?), 1858/7 (2) 
(S.3948).   Fine - extremely fi ne.  (9)  

 $200 

     

lot 1765 part

  

   

part

 1765* 
  Queen Victoria,   young head, halfpennies, 1848/7, 1853, 
1854, 1855, 1856, 1857, 1858/6, 1858/7 (2), 1859 (S.3949).   
Fine - good extremely fi ne.  (10)  

 $200 

   1766 
  Queen Victoria,   young head, farthings, 1838 (2), 1841 (2), 
1843, 1847 (S.3950).   Nearly fi ne - extremely fi ne.  (6)  

 $80 

     

  

  

   

part

 1767* 
  Queen Victoria,   half-farthings, young head, 1839, 1842, 
1843, 1844 (4), 1844 E over N in REGINA (2), 1847 (2), 
1851 (2), 1852 (2), 1853 and 1856 (S.3951).   Generally 
extremely fi ne or better, but mostly with dull PVC residue 
toning.  (17)  

 $500 
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part 

 1768* 
  Queen Victoria,   young head, third-farthings (for use in 
Malta), 1844 (S.3952).   Nearly extremely fi ne.  (2)  

 $150 

     

   

part

 1769* 
  Queen Victoria,   young head, quarter-farthings (for use in 
Ceylon), 1839, 1851, 1852 and 1853 (S.3953).   Extremely 
fi ne or better, but also with PVC residue toning.  (4)  

 $400 

   1770 
  Queen Victoria,   bun head, pennies, 1862, 1866, 1867, 1868, 
1872 (2), 1874H, 1875, 1879, 1882H, 1888, 1891, 1893 
(S.3954, 5) (13); old head, pennies, 1897 (2), 1899, 1900 
(S.3961) (4).   Fair - very fi ne.  (17)  

 $100 

     

  

  

   

part

 1771* 
  Queen Victoria,   bun head, farthings, 1860 toothed border 
(3), mule toothed/beaded borders (only fair but rare), 1861 
4 berries, 1862, 1865 (2), 1874H G over G sideways, 1875H 
(2), 1880, 1881, 1884, 1885, 1886, 1893 and 1895 (2) 
(S.3958, 9).   Fair - uncirculated, two rare varieties.  (19)  

 $500 

     

   

part

 1772* 
  Queen Victoria,   bronze third-farthings (for use in Malta), 
1866, 1868, 1876, 1878, 1881, 1884 and 1885 (S.3960) 
(7); Edward VII, third-farthing, 1902 (S.3993); George V, 
third-farthing, 1913 (S.4062).   Extremely fi ne - uncirculated, 
many with mint red.  (9)  

 $200 

   1773 
  Queen Victoria - George V,   fl orins, 1887, 1905, 1915, 1935.   
The 1905 is very fi ne, others extremely fi ne or better.  (4)  

 $100 

   1774 
  Queen Victoria,   old head to George VI, silver threepences, 
1893, 1895 (2), 1898 (2), 1899 (2) (S.3942) (7); 1909 
(S.3984); 1912, 1913 (3), 1915 (2), 1918, 1919 (S.4015) 
(8), 1920 (2), 1921, 1922, 1925 (S.4026) (5); 1928, 1934 
(S.4042) (2), 1937, 1942 (S.4085) (2).   The 1937 poor, 
otherwise very good - nearly extremely fi ne.  (25)  

 $100 

   1775 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   threepences - crowns, 1891-
1977, silver coins face value pre 1920 $2.50, post 1919 
$1.475, includes halfcrowns, 1882, 1907 (2) (S.3889, 3980 
[2]) (3), fl orin, 1903 (S.3981).   Stored in a blue coin album, 
poor - uncirculated.  (63)  

 $130 

   1776 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   1839-1954, includes one 
third farthing, 1885, half farthing, 1843, farthings (7), 
halfpennies (5), pennies (3), three halfpence, 1839 (S.3915) 
(gVF), threepences, 1845 (S.3914) (gVF), 1941, sixpences (2), 
double fl orin, 1889 (S.3923), tokens (3) including Reynolds 
Lady Godiva Horse & Elephant Coventry (Warwickshire) 
halfpenny, 1792 (D&H 231).   Poor - good very fi ne.  (26)  

 $60 

   1777 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   includes groats, 1838 and 
1842; partial date set of farthings, 1860-1956 including 
extras (79), mostly cleaned; halfpennies (13); pennies (15) 
noted 1912H; also partial date set of decimal coin issues, one 
new penny - two pounds, 1968-2014 (110).   Stored in one red 
and one blue coin albums, poor - uncirculated.  (219)  

 $100 

   1778 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   1877-1971, bronze issues in 
2x2 envelopes, some world including Fiji and New Guinea, 
includes four different shillings, 1935-1945, Australia, 
one cents, all in fi ve 2x2 boxes in holders and envelopes 
described.   Poor - extremely fi ne.  (approx 400)  

 $100 

 Ex Garnet Scott Collection. 
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   1779 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   farthings, 1897-1955 (177) 
also cuffl inks made from a pair of Edward VII 1907 farthings; 
pennies, 1902-1910 (71) the original 'baldie' penny used 
for the game of two-up; sixpences, 1947-1967 (350).   Poor 
- uncirculated.  (598)  

 $60 

   1780 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   pennies (3kg); halfpennies 
(1.2kg); mint sets, 1968 (2), Britain's First Decimal Coins; 
Ireland mint set, 1966; Singapore, mint sets, 1975 (2).   Poor 
- uncirculated.  (approx 500)  

 $60 

   1781 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   mixed quantities of assorted 
dates of pennies (3.4kg) noted 1912H (27), 1918H, 1919H 
(4), also a number of Elizabeth II issues with mint red, 
halfpennies (.4kg) includes many Elizabeth II issues with 
mint red. Poor - uncirculated.   (3. 8kg)  

 $50 

      

 1782* 
  Edward VII,   crown, 1902 (S.3978).   Cleaned, good very 
fi ne.   

 $100 
 Ex J.F.Brown Collection. 

      

 1783* 
  Edward VII,   halfcrown, 1903 (S.3980).   Nearly uncirculated/
uncirculated with nearly full original mint bloom and rare 
in this condition.   

 $1,500 

      

 1784* 
  Edward VII,   fl orin, 1902 (S.3981).   Nearly extremely fi ne.   

 $50 
 Ex G.Davies Collection. 

      

 1785* 
  Edward VII,   fl orin, 1903 (S.3981).   Lightly toned, nearly 
uncirculated and rare in this condition.   

 $350 

      

 1786* 
  Edward VII,   shilling, 1903 (S.3982).   Nearly uncirculated 
and rare in this condition.   

 $300 

      

 1787* 
  Edward VII,   sixpence, 1903 (S.3983).   Lightly toned, nearly 
uncirculated.   

 $120 

      

part

 1788* 
  Edward VII,   threepence, 1906 (S.3984); also Queen Victoria, 
young head, sixpence, 1878 (S.3910) and Jubilee coinage, 
threepence, 1890 (S.3931).   Extremely fi ne; fi ne; extremely 
fi ne.  (3)  

 $100 

   1789 
  Edward VII,   Maundy fourpence and twopence, 1903, 
threepence, 1903 (S.3984, 6, 8).   Nearly uncirculated - 
uncirculated.  (3)  

 $70 

      

part

 1790 
  Edward VII,   bronze penny, halfpenny and farthing, 1903 
(S.3990-2).   Cleaned, extremely fine; red and brown, 
uncirculated; good extremely fi ne.  (3)  

 $60 
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 1791* 
  George V,   proof shilling, 1911 (S.4013).   Lightly toned, 
brilliant FDC.   

 $200 

      

 1792* 
  George V,   fourth coinage, proof wreath crown, 1927 
(S.4036).   Extremely fi ne/good extremely fi ne.   

 $270 

      

 1793* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1928 (S.4036).   
Lightly toned, extremely fi ne.   

 $300 

      

 1794* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1928 (S.4036).   
Good very fi ne.   

 $270 

      

 1795* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1929 (S.4036).   
Good very fi ne.   

 $270 

      

 1796* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1930 (S.4036).   
Nearly extremely fi ne.   

 $280 

   1797 
  George V,   fourth coinage, wreath crowns, 1930 (S.4036).   
Very fi ne; good very fi ne.  (2)  

 $500 

      

 1798* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1931 (S.4036).   
Good very fi ne.   

 $270 

      

 1799* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1933 (S.4036).   
Lightly toned, extremely fi ne.   

 $300 
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 1800* 
  George V,   fourth coinage, wreath crown, 1933 (S.4036).   
Reverse rim nick, otherwise nearly extremely fi ne.   

 $300 

 Ex J.F.Brown Collection. 

   1801 
  George V,   halfcrowns, 1930, 1931 (2), 1932, 1934, 1935, 
1936 (S.4037).   The fi rst very fi ne, others extremely fi ne or 
better.  (7)  

 $100 

     

  

part 

 1802* 
  George V - Elizabeth II,   crowns, 1935 (S.4048) specimen 
striking in box of issue (S.4049); George VI, proof crown, 
1937 (S.4079); Festival of Britain crown, 1951 (S.4111); 
Elizabeth II, second issue crown, 1960 (S.4143).   Lightly 
toned, uncirculated - nearly FDC.  (5)  

 $100 

   1803 
  George V - Elizabeth II,   farthings, 1931-1955 (68) mostly 
George VI issues and all with some or full mint red; fi rst 
decimal coins mint rolls, two new pence, 1971 (S.4235) and 
one new penny, 1971 (S.4237).   Extremely fi ne - uncirculated.  
(68 + 2 rolls)  

 $50 

      

 1804* 
  George VI,   crown, 1937, frosted VIP proof (S.4079).   FDC 
and rare.   

 $500 

   1805 
  George VI,   proof set, fi ve shillings to farthing, 1937 (S.PS16).   
In case of issue, nearly FDC.  (15)  

 $500 

     

  

          

 1806* 
  Elizabeth II,   fi rst issue, Maundy set, 1953 (S.4126).   In 
fi tted felt and red card case of issue, blue toned underlying 
brilliance, nearly FDC and rare.  (4)  

 $500 

   1807 
  Elizabeth II,   proof sets, 1970-1976; proof sterling silver 
crown, 1977; mint crown, 1977.   Uncirculated - FDC.  (9)  

 $100 

   1808 
  Elizabeth II,   Maundy money set cases, red with bordered gold 
blocked title on lid, 'MAUNDY MONEY', black felt fi tted 
coin compartment inside and white satin lined lid.   Mostly 
with foxing or toning on lid lining, otherwise very fi ne.  (9)  

 $50 

   1809 
  Seventeenth Century Tokens,   London, The King's Head 
Tavern, Chancery Lane by Thomas Kent innkeeper 1630-
1660, farthing undated (2) with obverse bust of Henry VIII, 
(D.510); The Golden Lion Tavern, in the Strand, farthing 
issued by Francis Jeffrey, (D.2986); The Fox and Goose, 
at Mark Lane (of Fenchurch Street), farthing, undated, 
(D.1867).   Fine - very fi ne, all scarce, these with described 
details and extracts from Samuel Pepys' diary entry of April 
2, 1868 with reference to the King's Head Tavern, December 
28 1666 with reference to the Golden Lion Tavern and 
November 28, 1661 and to the Fox and Goose Tavern, 
included.  (4)  

 $250 

 First coin and last two from S&B Coins, January 2003 (T16), November 
2002 (T395) and November 2000 (T446), the second duplicate coin of King's 
Head from Trenerry January 1999 (D192). 
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   1810 
  Coin and scale weights,   18th and 19th century, includes half 
guinea, thirty six shillings and various penny-weights.   Mostly 
fi ne - very fi ne.  (14)  

 $50 

      

 1811* 
  Seal Matrix,   a copper seal matrix, English 12th-13th century, 
in the shape of a pointed oval, with ridge and loop handle 
lug on back, 15x25mm (3.54 g), central area arms, legend 
around, probably from the Wiltshire area, with uncertain 
name around the fi eld edge area.   Very fi ne and rare.   

 $100 

 Ex Dr. Robert Brogan Collection. 

     

 1812* 
  Scotland,   James III, (1460-1488) main issue, 1482-8, groat 
(1s 2d) annulet before bust, Edinburgh Mint (S.5288).   
Toned, very fi ne.   

 $400 

 In a slab by NGC as VF20. 

      

 1813* 
  Scotland,   Renfrewshire, Greenock, merchant countermarked 
dollar, John McKelvie & Son, four shillings and sixpence 
on a Ferdinand VII, Guatemala Mint eight reales, 1821, 
countermarked J.McK.&Son Greenock around 4/6 in a 
sunken circle with indented edge on the obverse.   Attractive 
deep toned, extremely fi ne, probably the fi nest known.   

 $2,000 

 Ex Glendinings, 29 May 1929 (lot 96), A.Thelluson (lot 390), H.M.Lingford 
(lot 761), H.D.Gibbs (lot 348), H.Manville, Walter Allen (lot 94), W.J.Noble 
(lot 1690) and B.J.Hibbard collections.  Illustrated on the front cover of 
Spink 34. Thirty fi ve known (Manville p.113). 
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 1814* 
  Ireland,   George I, William Wood's coinage, 1722-4, 
halfpenny, 1722 (S.6600) (Martin dies 4.1/Bb.2).   Glossy 
brown patina, usual fl at strike on Hibernia's head, otherwise 
nearly extremely fi ne and rare in this condition.   

 $1,000 

 Ex Early American History Auctions Sale 25/2007 (lot 965).  In a slab by 
PCGS as MS63BN. 

      

 1815* 
  Ireland,   George I, William Wood's coinage, 1722-4, farthing, 
1723 (S.6604) (Martin dies 3.5/Ba/1) die combination not 
noted by Martin.   Glossy red brown patina with traces 
of original mint red, good extremely fi ne and rare in this 
condition.   

 $750 

 In a slab by PCGS as AU58+. 
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 1816* 
  Ireland,   George I, William Wood's coinage, 1722-4, 
halfpenny, 1723 (S.6601) (Martin dies 4.91/frond touches 
left foot of N, 3 level with elbow, die not published).   Red 
brown patina, nearly extremely fi ne and rare thus.   

 $350 

 In a slab by PCI as AU55. 

     

 1817* 
  Ireland,   George I, William Wood's coinage, 1722-4, 
halfpenny, 1723 (S.6601) (Martin dies 4.27/Gc.6).   Brown 
patina, good very fi ne.   

 $350 

 In a slab by NGC as AU50BN. 

     

 1818* 
  Ireland,   George I, William Wood's coinage, 1722-4, 
halfpenny, 1723 (S.6601) (Martin dies 4.26/Ga.1).   Later die 
state, light red brown from old cleaning, evidence of tooling, 
nearly very fi ne.   

 $200 

 In a slab by ANACS as VF35 Details. 
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 1819* 
  Ireland,   George I, William Wood's coinage, 1722-4, 
halfpenny, 1724 (S.6601) (Martin dies 4.67/K.2).   Later die 
state, brown patina, good very fi ne and rare.   

 $500 

 In a slab by SEGS as XF40. 

   1820 
  Ireland,   shillings set, 1928-1937 (KM.6) (6), 1939-1942 
(KM.14) (4), 1951-1966 (KM.14a) (8).   The 1942 toned 
with some mint bloom, overall very good - good extremely 
fi ne.  (18)  

 $100 

   1821 
  Ireland,   Irish Free State and Eire, farthing, 1933; halfpennies, 
1928, 1940-3, 1949, 1953; pennies, 1933, 1940, 1942, 1949, 
1952; threepence, 1933; sixpences, 1939, 1940; shillings, 
1937, 1954; two shillings, 1951, 1959; two shillings and 
sixpence, 1954, 1955 and 1961 (S.6638A) (mule variety), 
all described in 2x2 holders on a Lighthouse tray.   Fine - 
uncirculated.  (23)  

 $140 

      

 1822* 
  Jersey,   proof 1/48th shilling, 1877, proof only issue (S.7008).   
Nearly FDC and rare.   

 $350 

   GREAT BRITAIN - HISTORICAL  MEDALS 

    

  

part

 1823* 
  Archbishop Sancroft and the Bishops,   1688 in silver (51mm) 
by G.Bower, (Eimer 288b; MI i, 622/37), also Edward VI 
in bronze (41mm) by J.Dassier (Eimer 30); Queen Victoria, 
crowned, 1838 in white metal (64mm) by Davis Birm.   The 
fi rst cast and chased, very fi ne; second poorly struck; third 
nearly extremely fi ne.  (3)  

 $150 
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 1824* 
  Anne,   Coronation, 1702, in gold (35mm) by J.Croker 
(M.1ii, 228/4i; Eimer 390).   Slight adjustment marks in the 
centre both sides, slightest tooling under bust mentioned for 
accuracy, otherwise nearly uncirculated and rare.   

 $9,000 

    

  

 1825* 
  Thomas Banks,   (1735-1805), bronze medal by L.C.Wyon, 
AE 55, with obverse after G.Dance, as part of Art Union 
of London series, struck 1858, as a Laudatory medal, 
obv. Thomas Banks bust draped to left, rev. Part of Banks 
decoration of Sir Eyre Coote's tomb (a naked Hindu seated 
upon a pedestal) (BHM 2633; Eimer 1523; Beaulah 10 
[p.183]; Pudd. 858.1).   Extremely fi ne.   

 $150 

 Ex Spink Numismatic Circular, October 2003, (No.CM0641), with ticket. 
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 1826* 
  Board of Trade,   Sea Gallantry Medal, bronze medal by B. 
Wyon, AE 58, struck 1855, obv. Queen Victoria laureate 
head to left, 'AWARDED BY THE BOARD OF TRADE FOR 
GALLANTRY IN SAVING LIFE' around, rev. three men and 
a woman with infant, upon a raft in rough seas, (MH 1919, 
815; Eimer 1503a, Brettauer 3925).   Extremely fi ne.   

 $250 

 Ex Downie Sale 232, September 1990 (lot 956).   The medal was awarded to 
those who risked their own lives. It was issued in silver and bronze. 

   1827 
  Lord Nelson's Flagship Foudroyant,   1897 in bronze (37mm) 
(Eimer 1813); Calendar medal, 1807 (39mm); Prince of 
Wales Empire Day, 1931 in white metal (38mm); Coronation 
medalet, 1911 (33mm); Northampton, offi cial Silver Jubilee 
medal 1935; Lloyd's Weekly Newspaper countermark 
on 1806-7 penny; To Hanover, 1837, jeton; Railway and 
Tramway Association of Australia, also silver medal (25mm).   
Fine - extremely fi ne.  (8)  

 $100 

   1828 
  Buckinghamshire,   agricultural medal in silver (51mm) 
stamped 990 '1914' to 'W.C. & A.J. Flowers'; Cheshire, 
Chester 'Case/Horse Shoes/1876', to 'Abell & Williams' in 
bronze (38mm); Swimming and Life Saving Victoria in silver 
plate (51mm) by Stokes Melbourne, edge 'Rose Wilkinson 
1928.29'; also gold plated bronze coin replica medallions 
with milled edges (89mm) in cases of issue circa 2005.   Very 
fi ne - FDC.  (5)  

 $300 

   1829 
  Cigarette case,   sterling silver (H.92mm, W.63mm, D.16mm, 
78g), hallmarked H.C.F. (Henry Charles Freeman) 
Birmingham, 1889, engraved monogram HCD on front; 
back of case engraved 'Horace C.Davis/From/Colonel 
Colville Frankland/(late Royal Dublin Fusiliers)/In Grateful 
Recognition/of his having/saved his son's life from drowning/
Off Eastbourne Pier/9th August 1893'.   Some dents on case, 
very good.   

 $150 

   1830 
  British Empire Exhibition,   1925, in bronze (51mm) (BHM 
4203; Eimer 1997), obverse, crowned bust of George V left, 
reverse, three stylised fi gures standing and holding objects 
symbolising food, transport and housing.   In case of issue, 
uncirculated.   

 $80 

    

  

part

 1831* 
  Leander Medal,   for swimming, in silver (45mm) with loop 
mount, uninscribed; handcrafted medal in sterling silver 
(50mm) with loop mount, undated, by W.H., engraved on 
reverse 'Won by/T.G.Radinall/for/Swimming'.   First medal 
with edge bruise on reverse rim, very fi ne - nearly extremely 
fi ne.  (2)  

 $150 

   1832 
  Great Britain,   a curious mix of fi rst impressions of trial die in 
plasticine of the Ashes Medal for all countries (large and small 
size) (3), others of 1990-1 ashes medal (4) another broken; 
a group of die collars and ring fi ttings (6); Electrotypes of 
medals (4) including "Passage of the Great St.Bernard", 
(with print details); others of Josephine; Napoleon, Battle 
of Marengo medal in copper and zinc as electrotypes; lot 
includes detailed history of the battle of Marengo and details 
of sale of last described medals.   Fine.  (18)  

 $100 
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  1833* 
  Ancient Order of Comical Fellows C.R,   jewel in sterling 
silver, reverse inscribed, 'A.O.C.F.C.R./No.30/Presented 
To/Bro. C. Ralph/P.N.G.R./ Feb 9. 1893'; another in sterling 
silver and enamel, reverse inscribed, 'A.O.C.F.C.R./Lodge 
No.30/Presented/To/Bro. C. Ralph/P.N.G.R./Dec 6 1898', 
hallmarked for London 1898 and maker's mark 'AJP 
over CP'.   No ribbons, small nick at top edge of fi rst jewel, 
otherwise very fi ne and scarce.  (2)  

 $270 

   1834 
  Masonic Lodge 2553,   Benevolent Fund pin back badge 
in silver, gilt and enamel, by BHJ (B H Joseph & Co), 
hallmarked for Birmingham 1905, reverse inscribed, 
'F.N.Hobson W.M./1905-6'.   Extremely fi ne.   

 $40 

 Lodge 2553 is Lodge Rufford in Nottinghamshire, warranted 1895 and 
erased 2005. 

   1835 
  Masonic Royal Arch Companion,   breast jewel in gilt bronze; 
Masonic Mark Member breast jewel, both in original cases.   
No pin on second and edge damaged, fi ne - very fi ne.  (2)  

 $80 

   1836 
  I.O.O.F.,   Friend to all Lodge, silver award to John Jones P.G. 
(Past Grand) May 24th 1844.   Very fi ne.   

 $50 

     

part

 1837* 
  Primrose League,   Order of the Grand Star 2nd grade breast 
badge with clasps for Special Service 1885, PL Delegate 
1896, Special Service 1897, PL Delegate 1897, PL Delegate 
1898; another but 1st grade (lowest grade) breast badge 
in silver and enamel. Both in fi tted cases by T. & J.  Bragg, 
Birmingham, good extremely fi ne.  (2)  

 $150 

 Ex B.J.Hibbard Collection. 

 


